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- A3, Β1, Β2, Β3, Δ/νσεις
- ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (μέσω ημών)

Ε.Δ.: -Πρεσβεία Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)
-Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)

ΘΕΜΑ: Global Energy Transition Congress and Exhibition 2024:  3/ήμερο Διεθνέςήμερο  Διεθνές
Συνέδριο & Έκθεση για την Ενεργειακή Μετάβαση (Μιλάνο, 1-3.7.2024)

Το Διεθνές Συνέδριο και Έκθεση με τίτλο: Global Energy Transition Congress and Exhibition 2024
(GET) ξεκίνησε σήμερα στο Μιλάνο, θέτοντας προς συζήτηση σημαντικά θέματα που αφορούν
στην ενεργειακή μετάβαση. Στόχος του συνεδρίου είναι να φέρει σε επαφή ενεργειακούς τομείς
χαμηλών εκπομπών άνθρακα και βιομηχανίες υψηλής περιεκτικότητας σε άνθρακα, θέτοντας ως
επιτακτική ανάγκη την ανάπτυξη και κλιμάκωση τεχνολογιών απαλλαγής από τον άνθρακα,  οι
οποίες μπορούν να επιταχύνουν την ενεργειακή μετάβαση.

Η εν λόγω εκδήλωση προσέλκυσε το ενδιαφέρον Υπουργών ενέργειας διαφόρων χωρών,  CEO
μεγάλων εταιρειών και πολυεθνικών επιχειρήσεων από όλη την αλυσίδα αξίας της ενέργειας, οι
οποίοι  κατά  την  διάρκεια  των  τριών  ημερών  της  διεξαγωγής  της  θα  έχουν  την  ευκαιρία  για
ανταλλαγή πληροφοριών και γνώσεων, δικτύωση, συνεργασία και εύρεση λύσεων ενεργειακής
μετάβασης.

Το γεμάτο δράση σημερινό πρόγραμμα, το οποίο παρακολούθησε η υπογράφουσα, περιέλαβε
διάφορα  πάνελ  ομιλητών,  με  ενδιαφέρουσες  συζητήσεις  για  ενεργειακά  θέματα  αιχμής.
Παράλληλα  διεξάγεται  μια  Διεθνή  Έκθεση  που  παρουσιάζει  τις  τελευταίες  καινοτομίες  στην
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τεχνολογία απαλλαγής από άνθρακα, στην οποία συμμετέχουν περισσότερες από 200 εταιρείες,
από διάφορες χώρες. 

Από τα διαμειφθέντα της πρώτης ημέρας του συνεδρίου συγκρατούνται τα ακόλουθα σημεία:

 Ο Tony Blair, πρώην Πρωθυπουργός της Μεγάλης Βρετανίας και της Βόρειας Ιρλανδίας,
έλαβε το λόγο στην Τελετή Έναρξης του GET, τονίζοντας την ανάγκη να μετατραπούν οι
δεσμεύσεις των κρατών σε απτή δράση.

 Ο  Υπουργός  John  F.  Kerry  έδωσε  ένα  ισχυρό  μήνυμα  σχετικά  με  τη  σημασία  της
συλλογικής  δράσης από μεγάλες  εταιρείες  και  Κυβερνήσεις  για  την αντιμετώπιση της
κλιματικής αλλαγής.

 Ο James Apputhurai, Αναπληρωτής Βοηθός Γενικός Γραμματέας για Innovation, Hybrid &
Cyber,  μοιράστηκε  τις  σκέψεις  του σχετικά με  τη  σύγκληση ενέργειας  και  ασφάλειας,
τονίζοντας τον εξελισσόμενο ρόλο του ΝΑΤΟ σε αυτό το κρίσιμο ζήτημα.

Στο συνέδριο συμμετείχαν οι Υπουργοί Ενέργειας από τη Σιέρα Λεόνε, το Πακιστάν, την Κένυα, το
Αζερμπαϊτζάν  και  τη  Γκάνα  σε  ένα  πάνελ  ομιλητών  στο  οποίο  συζητήθηκε  ο  αντίκτυπος  της
"συναίνεσης των ΗΑΕ" της COP 281 στην παγκόσμια ενεργειακή μετάβαση. 

Από την Ελλάδα, η  CEO του ΔΕΣΦΑ, κα Μαρία Ρίτα Γκάλη, συμμετείχε σε πάνελ ομιλητών με
τίτλο «In focus:  The energy transition in Europe» και  αναφέρθηκε  στη  σημασία  του  φυσικού
αερίου  στο  πλαίσιο  της  ενεργειακής  μετάβασης. Επισήμανε  ότι  το  φυσικό  αέριο  μπορεί  να
λειτουργήσει  ως γέφυρα προς ένα πιο βιώσιμο ενεργειακό μέλλον,  παρέχοντας αξιόπιστη και
καθαρότερη ενέργεια σε σχέση με άλλες παραδοσιακές πηγές καυσίμων. Επιπλέον, η κα Γκάλη
αναφέρθηκε στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που αντιμετωπίζουν οι ευρωπαϊκές χώρες καθώς
προχωρούν προς την απαλλαγή από τον άνθρακα. Υπογράμμισε την ανάγκη για ανάπτυξη νέων
υποδομών και τη βελτιστοποίηση των υφιστάμενων δικτύων για την υποστήριξη της αυξημένης
χρήσης  ανανεώσιμων  πηγών  ενέργειας  και  τη  διασφάλιση  ενεργειακής  ασφάλειας  και
σταθερότητας. Η κα Γκάλη έκλεισε την ομιλία της τονίζοντας τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ
των κρατών-μελών της ΕΕ και των βιομηχανιών για την επίτευξη των στόχων της ενεργειακής
μετάβασης και την προώθηση της καινοτομίας στον τομέα της ενέργειας.

Το Συνέδριο και η Έκθεση  GET, που πραγματοποιείται στο εκθεσιακό κέντρο  Allianz MiCo στο
Μιλάνο, θα συνεχιστεί τις δυο επόμενες ημέρες και θα ολοκληρώσει τις εργασίες του την Τετάρτη,
3 Ιουλίου τ.ε.

Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α
Σύμβουλος ΟΕΥ Α’

1 Η "συναίνεση των ΗΑΕ" της COP 28 αποτελεί μια σημαντική συμφωνία που επιτεύχθηκε κατά τη διάρκεια της 28ης
Συνόδου  των  Ηνωμένων  Εθνών  για  την  Κλιματική  Αλλαγή,  η  οποία  πραγματοποιήθηκε  στα  Ηνωμένα  Αραβικά
Εμιράτα (ΗΑΕ). Αυτή η συμφωνία θέτει έναν φιλόδοξο κλιματικό στόχο για να διατηρηθεί η παγκόσμια αύξηση της
θερμοκρασίας εντός του ορίου των 1.5°C και καλεί τα κράτη να μειώσουν τη χρήση των ορυκτών καυσίμων, ναC και καλεί τα κράτη να μειώσουν τη χρήση των ορυκτών καυσίμων, να
τριπλασιάσουν την ικανότητα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και να διπλασιάσουν τη βελτίωση της ενεργειακής
απόδοσης έως το 2030.
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